A APAE de Papagaio, com sede à Av. Coronel Diogo, nº. 944, foi fundada em 30/09/1991. Sentindo a necessidade de uma assistência mais adequada a aqueles que se encontram desajustados e excluídos na sociedade, em virtude de sua excepcionalidade, um grupo de pessoas conhecedoras da situação, reuniram-se providenciando a fundação da Associação de Pais, Amigos e Excepcionais da cidade de Papagaios. O grupo era composto por mães de portadores de deficiência intelectual e múltiplas, com o apoio do prefeito Sr. Mário Reis Figueiras que, juntos providenciaram toda a documentação necessária para seu funcionamento. A entidade foi registrada no livro – A – fls. 60 – nº. 377, no cartório de processos jurídicos da cidade de Pitangui, na comarca de Pitangui. A primeira diretoria foi montada, ficando a Sra. Creuza Maria José de Faria, mãe da aluna Lúcia Helena de Faria, portadora de Síndrome de Down eleita presidente e ficando no cargo por 04 anos.
Com o passar dos anos e o aumento da clientela, a equipe Apaeana, viu a necessidade de criar uma escola especial para dar melhores condições de atendimento aos educandos de nosso município. Seguindo as orientações da 36ª SRE (Superintendência Regional de Ensino de Sete Lagoas), SEE (Secretaria de Estado de Educação de Minas Gerais) e pautada nas Resoluções, a Equipe Apaeana se propôs a criar a escola de Ensino Fundamental para proporcionar melhoria na qualidade de vida da clientela atendida.
O nome da Escola: “Escola Especial Padre João Ribeiro da Cruz”, é uma homenagem ao Padre João Ribeiro da Cruz, que por vinte anos foi vigário deste município e sempre lutou para amenizar as dificuldades de diferenças raciais, sociais, educacionais que separavam as pessoas já naquela época.
O padre João Ribeiro da Cruz lutou pela educação e melhoria de qualidade de vida de seus paroquianos todo o tempo de seu sacerdócio. Por isto esta merecida homenagem.
Hoje atendemos em nossa APAE 44 usuários e alunos portadores de deficiência intelectual e múltipla e suas famílias oferecendo atendimentos nas áreas de assistência social, saúde e educacional. Para oferecermos esses serviços temos diversas parcerias, contamos com doações feitas através da população, troco solidário Super Sô, doações diversas das padarias, açougues e supermercados, realização de eventos para arrecadação de fundos e temos um termo de colaboração repassado através da Prefeitura Municipal de Papagaios onde contratamos profissionais capacitados de acordo com suas áreas. Hoje nosso prédio encontra-se totalmente reformado e adaptado para nossa clientela através de emendas parlamentares, eventos e parcerias com o Fórum de Pitangui e a Prefeitura Municipal de Papagaios. 
A história da APAE começou na administração do Prefeito Mário Reis Filgueiras e continua sendo atendida em todas as solicitações necessárias para um melhor suporte e conforto para toda equipe Apaeana.
